DIGITALIS ESZKOZOK

Kodolas, dekodolas 7. 0OSZTALY

Ha a jeleket tarolni vagy tovabbitani akar-
juk, kodolni kell 6ket. A jelek meghataro-
zott szabalyok szerint egy masik jelrend-
szerbeli jelekké alakitasa a kodolas, visz-
szaalakitasa a dekodolas.

Ha csak ket elemi jelet hasznalunk, akkor
binaris jelrendszerrél beszélink. Binaris
jelek pl.: ® és —, vagy igaz és hamis. A leg-
ismertebb binaris jelrendszer a kettes
szamrendszer (0 és 1). A binaris jeleket is
igy szokas leirni.

A szamitogép karakterei is binaris jelekkel
kodolhatok. Egy binaris jel (1 bit) ket féle
lehet (0 vagy 1), 8 binaris jel mar 28 = 256
féleképpen rakhat6 sorba.

1. Példa: Hany bitre van szikség egy nyelv abécéjének 26 betljé-nek kdodoldsdhoz?
Megoldas:

1 bittel 2 jel kédolhato,

2 bittel 4 (2X2),

3 bittel 8 (2X2X2),

4 bittel 16 (2X2X2X2),

5bittel 32 (2X2X2X2X2),

ez elég 26 jel kédolasahoz.

2. Példa: A 18 binaris kddjanak kiszamitasa:

18/2=9, maradt:0 4 Abindris szdmjegyek (maradékok) visszafelé olvasva:
9/2=4, maradt: 1 10010.

4/2=2, maradt: 0 Ellen6rzésképpen alakitsuk vissza:

2/2=1, maradt: 0 (Mindig a szam végérdl indulunk ki.)

1/2=0, maradt: 1 0*1+1*2+0*4+0*8+1*16 = 18.

Helyi értékek kettes szamrendszerben:1 — 2 — 4 — 8 — 16 — 32 — 64 — stb.

4.

Feladatok

1. | Olvasd el a Teremrend, balesetvédelem cim(i részt!
2. | Kapcsold be a gépet és 1épjél be a felhasznaldi fiokodba! Lépjél be a mappadba és készitsd el a 7. osztalyos mappadat!
3. | Legalabb hany bitre van sziikség 100 féle jel kédolasahoz?

Szamoljuk ki a 43 tizes szamrendszerbeli szam binaris kodjat!
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